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SDRUŽENÍ HASIČŮ ČECH, MORAVY A SLEZSKA 
okres  BENEŠOV 

Nová Pražská 1903  ,  256 01 Benešov ,  
e-mail:  starosta@oshbenesov.cz 

 
 

 
Doporučené organizační zabezpečení základních (okrskových) kol soutěží v požárním 

sportu okresu Benešov na rok 2026 
 

Účast na soutěžích 
Soutěžnímu družstvu nebude povolen start, jestliže nepředloží občanské průkazy a 
členské průkazy SH ČMS s fotografií a nepředá-li řádně vyplněnou přihlášku do soutěže 

 
         Závodník smí startovat pouze v jedné kategorii a v jednom družstvu.  
                                                                                                                                                                            

Pro účast v I. (okresním) kole soutěže je nutné absolvovat základní (okrskové)kolo. 
Pokud se družstvo nemůže zúčastnit základního (okrskového) kola ve svém soutěžním 
obvodu (obvod okrskové kolo nepořádá), může se zúčastnit soutěže v jiném soutěžním 
obvodu v rámci okresu Benešov.  
 
Na základních (okrskových) kolech soutěží mohou být v soutěžním družstvu zařazeni 
nejvýše 3 soutěžící z jiného SDH v rámci okresu Benešov, v kategorii Muži, Ženy a 
Smíšené družstvo, kteří jsou v evidenci OSH Benešov. Samozřejmostí je písemný 
souhlas mateřského sboru dobrovolných hasičů a závodníci se nesmí již účastnit 
žádného dalšího základního (okrskového kola). 
 
SDH, jehož družstvo podává přihlášku do soutěže, musí mít zaplaceny         
členské příspěvky. 
 

Ústroj na slavnostní zahájení a ukončení soutěže: soutěžící (muži, ženy)  - sportovní oděv (celé 
družstvo musí být ustrojeno jednotně), rozhodčí – vycházkový stejnokroj SH ČMS nebo oděv 
pro rozhodčí SH ČMS - kalhoty nebo kraťasy, sukně nebo sukně se všitými kraťasy a červená 
polokošile s nápisem ROZHODČÍ, trenéři a vedoucí kolektivů - vycházkový stejnokroj, 
pracovní stejnokroj PS II nebo sportovní oděv. 
Na slavnostní nástup a každé vyhodnocení musí vždy nastoupit celé družstvo v předepsané 
ústroji.  
 
Přihlášky k soutěži    
Přihláška na soutěž musí být opatřena razítkem SDH a podpisem starosty SDH. Bude-li mít 
přihláška nedostatky (chybějící údaje, podpisy, rozpis členů atd.), nebude brána v úvahu a 
družstvo nebude moci nastoupit k soutěži 
Podáním přihlášky se družstvo zavazuje, že bude plnit všechna ustanovení pravidel PS a tohoto 
organizačního zabezpečení na rok 2026. 
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Pořádání soutěží 
Základní (okrsková) kola soutěží mohou probíhat od 11. dubna 2026 a musí být 
provedena ve všech obvodech do 24. května 2026. 
Úplná dokumentace včetně přihlášek ze základních kol musí být dodána na OSH 
Benešov do 29. května 2026 do 12.00 hod. 
Termín konání základních (okrskových) kol musí být oznámen písemně na OSH Benešov 
nejméně 21 dní před jejím konáním.  

 
Soutěžní disciplíny 

běh na 100 m s překážkami - počet pokusů a počet startujících při běhu na 100 m s 
překážkami určí pořadatel v organizačním zabezpečení soutěže (sčítají se 3 nejlepší 
časy z družstva)  
 
požární útok s vodou - družstva budou soutěžit s vlastním materiálem, kromě 
přetlakového ventilu nastaveného na 0,8 MPa dodaného pořadatelem soutěže.  
Savice 1,6 nebo 2,5 m dlouhé podle dohody v okrsku, 

   V době startu družstva nesmí být motorová stříkačka nastartována. 
   V době přípravy soutěžního materiálu na základnu je možno provést zkušební       
nastartování motorové stříkačky umístěné na základně. 

 
pořadová příprava – disciplína bude provedena v počtu soutěžících ve kterých bude 
soutěžní družstvo provádět Požární útok 
 

Doba na provedení pokusů 
Běh na 100 m s překážkami - do 2 minut  
Pořadová příprava - do 5 minut 
Požární útok - příprava základny pro PÚ do 5 minut od pokynu rozhodčího, provedení 
útoku do 2 minut. Neprovedení PÚ do 2 minut je nesplnění pokusu  

 
Kategorie soutěžních družstev: muži, ženy, smíšené družstva 

V obou kategoriích (muži, ženy) mohou být zařazeni mladí členové SDH starší 15 let. 
Rozhodující je věk v daném kalendářním roce. Za podmínky předložení průkazu 
totožnosti (nebo náhradního dokladu s fotografií – např. pas) 
Smíšené družstvo je zpravidla hodnoceno v kategorii Muži.  

       
Hlavní rozhodčí a rozhodčí disciplín 
Hlavního rozhodčího, případně rozhodčí disciplín deleguje výkonný výbor OSH. Rozhodnutí  
o delegování hlavního rozhodčího, případně rozhodčích disciplín je pro všechny organizátory 
okrskových kol závazné a ti je musí respektovat 
Nejsou-li rozhodčí disciplín delegováni výkonným výborem OSH, delegovaný hlavní rozhodčí 
si rozhodčí disciplín určí sám. 
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Výstroj a výzbroj soutěžících 
1. Při plnění disciplín a při nástupech má družstvo jednotnou výstroj. Oblečení tvoří 

sportovní oblek nebo pracovní stejnokroj, kožený opasek šíře min. 45 mm s kovovou 
přezkou nebo jiný, bez karabin, používaný k sebezáchraně; jednotné oblečení není 
podmínkou pro soutěž jednotlivců (běh na 100 m s překážkami) 

2. Obuv pracovní nebo sportovní. Za sportovní obuv se považují botasky nebo tretry 
s maximální délkou hřebů 6 mm. Tretry budou povoleny jen v případě úpravy 
překážek pryžovým materiálem 

3. Nejsou povoleny polobotky, plátěnky, kopačky a jiná obuv s měkkou podrážkou 
4. Výstroj a ochranné pomůcky tvoří též ochranné přilby splňující podmínky uvedené 

v Pravidlech požárního sportu 
Upevňování jakýchkoli předmětů (vyjma polepů) na přilbu je zakázáno. 
 

Překážky a nářadí 
1. Nádrž na vodu o objemu minimálně 1000 l, výška nádrže a hladina vody od země 0,8 

m před startem PÚ. Po celou dobu pokusu musí být doplňována 
2. Plechovky pro PÚ v základním kole o objemu 4 – 5 litrů a hmotnosti min. 1 kg 
3. Rozměry drah a rozmístění překážek musí být dodrženo dle Technické přílohy 

pravidel PS 
 5. V případě použití jednotné stříkačky, dodané pořadatelem, která má od výrobce  
              nainstalovaný regulátor tlaku čerpadla, se přetlakový ventil nemusí použít 
           
Předčasný start 
Dle organizačního zajištění pořadatele soutěže. Při prvním chybném pokusu udělit 
soutěžícímu (družstvu) napomenutí a při druhém chybném startu ukončit soutěžní pokus. 
 
Protesty 

Protesty a odvolání soutěžících podává zásadně vedoucí družstva, jehož soutěžícího 
se poškození týká. Při soutěži jednotlivců nebo štafet může podat protest/odvolání 
též soutěžící, kterého se poškození týká, pokud s ním na soutěži není vedoucí 
družstva. 
Protest se podává ústně:  

a) příslušnému rozhodčímu disciplíny  

• do 10 minut od ukončení pokusu, týká-li se sporná otázka provedení, 
průběhu nebo hodnocení pokusu nebo,  

• do 10 minut od ukončení disciplíny, týká-li se sporná otázka průběhu 
disciplíny 

• do 10 minut od vyhlášení výsledků disciplíny, jsou-li spornou otázkou tyto 
výsledky 

b) hlavnímu rozhodčímu  

• před zahájením prvé disciplíny, týká-li se sporná otázka účasti družstva či 
jednotlivce na soutěži,  

• do 10 minut od vyhlášení výsledků soutěže, jsou-li spornou otázkou tyto 
výsledky.  
 

Rozhodnutí o protestu je sděleno ústně, přičemž čas sdělení je zaznamenán do 
protokolu o soutěži, výsledkových listin apod. Pokud protest není uznán, může být 



4 

 

podáno písemné odvolání hlavnímu rozhodčímu, a to na předepsaném formuláři, 
do 10 minut po rozhodnutí o ústním protestu.  

Rozhodnutí o odvolání musí být vždy písemné a vydává ho odvolací komise. Ta 
uvede své rozhodnutí zpravidla na formuláři, kterým bylo odvolání podáno. Na 
podání musí být vždy uveden čas převzetí/předání odvolání s podpisem toho, kdo 
jej přijal/vydal.  

 
Hodnocení výkonů 
              Bodové hodnocení technických disciplín se provádí podle Pravidel požárního 
              sportu. Za umístění v jednotlivých disciplínách (požární útok, běh na 100 m s   

překážkami) se přidělují soutěžícímu družstvu body podle následujícího vzoru: 
 

příklad:        - dvě družstva  čas 25,0 s  1. místo    
                      - tři družstva   čas 27,2 s  3. místo    
                     - jedno družstvo  čas 30,8 s  6. místo atd. 
 

 Bodové hodnocení družstev v technických disciplínách vždy odpovídá počtu družstev, 
plnících disciplínu. Družstva, která nesplní technickou disciplínu, budou hodnocena 
v dané disciplíně na posledním místě. O celkovém pořadí rozhoduje nižší součet bodů 
za umístění v jednotlivých disciplínách. V případě shodného součtu bodů u dvou nebo 
více soutěžních družstev rozhoduje o celkovém pořadí lepší umístění v požárním 
útoku. Budou-li i tato umístění stejná, budou tato družstva hodnocena na stejném 
místě. 

Do celkového hodnocení se započítávají pouze měřené disciplíny tj. běh na 100 m jednotlivci 
a požární útok. Disciplína pořadová příprava se do celkového hodnocení nezapočítává, ale 
musí být vyhodnocena. 
               
Požadavky na bezpečnost soutěžících 
Vedoucí družstev a trenéři osobně zodpovídají, že žádný člen družstva nebude provádět 
nácvik soutěžních disciplín bez předepsaných ochranných pomůcek 
Pořadatel a vedoucí družstva zajistí, že soutěžícím a rozhodčím nebude podáván alkohol ani 
jiné návykové látky. Pořadatelem bude prováděná namátková kontrola soutěžících v průběhu 
celé soutěže 
 
Toto organizační zabezpečení stanovuje pravidla pro konání hasičských soutěží v okrese 
Benešov. Pravidla neřešená tímto organizačním zabezpečením se řídí Pravidly požárního 
sportu vydané dne 16.2.2018 
 
Dokumenty lze stáhnout: 
- Pravidla požárního sportu na www.szv.hzscr.cz (v sekci „informační servis – požární sport) 
- Organizační zabezpečení soutěží 2025 a pořadová příprava na www.oshbenesov.cz 
 
Obvody pro konání okrskových kol se nemění. Případnou změnu mezi okrsky je nutné nahlásit 
na OSH Benešov  
 
Závazné předpisy platné pro konání hasičských sportovních soutěží 
 
  Příloha k pokynu GŘ HZS č. 10/2018 – Pravidla požárního sportu vč. Technické přílohy 
pravidel požárního sportu 

http://www.szv.hzscr.cz/
http://www.oshbenesov.cz/

